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Bucureşti, 9 Februarie 1883
. paca cineva indrăsnea să zică cft 
4stiunea dunăreană o compromisă 

; f n actele cabinetului d-lui Brătia- 
'  a , i se răspundea pe toate tonurile 
■*l e de rea credinţă, că sunt acu- 

£ firi vage, făcute din spirit de opo- 
ţe sistematică, pentru a resturna 

/luvernul.
ii Astăzi, cănd propunerea Barreve e 
irimită de unanimitatea conferentei 
Jin Londra şi această din urmă dis

cută poate pănă şi mijloacele coer- 
pentru a aduce la indeplinire 

nefliziunile ei, faptele confirmă acn- 
iftrile multiple ale opoziţiunii şi se 
lovedeşte că nu numai guvernul a 
compromis cestiunca prin făgăduelc- 

oe-au alunecat a le face Austro- 
jftgariei, ci a fost peste aceasta de 
*a mai învederată rea credinţă fată 
a opoziţia, cănd la toate descoperi
re ce se făceau, ni se respundea 
1 inventăm şi că combatem numai 

ambiţie şi din ură 
Precum o descoperire nouă arun- 
lumină retrospectivă asupra des- 

peririlor din trecut, le dă alt inţe- 
i şi arată ce legătură intimă exis- 

intre ele, tot astfel faptul că 
»nferenţa din Londra a tratat Ro- 
ănia in mod vitreg, neprimind-o 
sinul ei şi dispuind despre ea fă- 
de ea asupra intereselor şi suve- 

inităţii ei, aruncă o lumină nouă a- 
iora purtării din trecut a guvernu- 
i şi ne descopere seria iutreagă de 
eşeli cari au trebuit să dea la ur- 
a-urmelor acest fatal resul at.
Ancă iu Iunie 1881 „Românul" 

•unea următoarele:
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Putem recapitula precum urmează conce- 
iimile făcute condiţional de guvernul ro- 
»|fuesc, după cererile stăruitoare ale mai 

turor cabinelor (nu a tuturor):
I înfiinţarea unei comisiuni mixte pen- 

Bi supravegherea navigaţiunii şi regula-
entelor de poliţie fluviala intre Galaţi şi 

Be. de Pier;
B l Admiterea Austriei in  comisiunea 

.'tu.
III Prezidenţia comisiunei mixte să a- 

arhnă delegatului Austro- Ungariei 
Line ştie si facă concesiuni nemente şi 

a timp, merge foarte adesea cu paşi mai 
pguri spre împlinirea scoj ului seu. de cat 
eia cărora le place a se fă li cu o impro 

Wre indărjită şi sgomotoasu !
Va să zică acum doi ani deja gu- 
'rnul găsise nemerit şi la timp 

a concede comisia mixtă, adinite- 
ia neriveranei Austrie in ea. prezi- 
înţia ei de drept la o masă unde
II erau de căt riverani. Nici astăzi 
mstria nu pofteşte alt ceva de căt

guvernul romăn a ştiut să fa- 
4 nici conferenţa din Londra 

cere in esenţă mai mult de căt 
anetele de mai sus. Aceste conce- 
nni cari neapărat caută sS se fi 
izemând pe un text pozitiv, pe o 
esă din corespondenta noastră dip- 
onatică cu cabinetul din Viena, sunt 
adesiune dată acum doi ani ăneă 
hotăririlc actuale ale conferenţei. 
Daca inse guvernul ar fi şi inccr- 

d de-a lua de atunci incoaec o altă 
recţie, mai putea el să iuspitecui- 
i incredere in urma concesiilor, fă
lite. mai sus V Daca azi no plângem

in contra areopagului european, avem 
oare dreptul de-a ne formaliza atăt do 
mult de procederea lui, fie chiar ne
auzită in dreptul ginţilor, cănd mem
bri acelui areopag ne pot respunde: 
„nu facem de căt ceea cc voi enşi-ve 
aţi făgăduit a face ?“

Astăzi d. I. Cfhiea e insărcinat a 
face şi a făcut chiar declaraţia că, 
„nu putem admite introducerea Aus- 
fro-Ungariei intr’o comisiune unde ea 
n are dreptul de-a figura alături cu 
statele, riverane. Nu există o vorbă 
in tractatul de la Berlin care să jus
tifice această pretenţiune. 0 respin
gem şi nu vom accepta deciziunile 
conferenţei , caro-ar tinde a ne-o 
impune.

La această declaraţie solemnă, con
tele Karolyi poate respunde : Acum 
doi ani aţi admis ca Austria neri- 
ver; nă să fie, nu numai primită in 
comisia mixtă, dar chiar s'o prezi
deze de drept. Aşa afi inţeles trac
tatul dela Berlin po atunci; pentru a 
fi consequenţi. trebue să'l interpretaţi 
tot astfel şi acum. Voi. cu măna 
voastră aţi risipit orice controversă 
asupra tractatului intrucăt vă pri
veşti1; opinia voastră este dată de 
mult; singuri v'aţi rostit sentinţa de 
vasalitate economică şi politică.

Odată părăsit terenul clar al trac
tatului de Berliu, se ’nţelegc că o 
politică încăpută in dileme şi con
traziceri, căta să se încurce din ce 
in ce mai mult in propriile sale iţe.

„Pactul social11 ne face in privirea 
aceasta următoarele descoperiri :

Cu tot refuzul formal al Camerii.d. Stă- 
teseu fiind ministru de esterne, propusese 
din proprie autoritate Austro-Ungariei do-a 
inloe.ui comisiunea mixtă c’o comisiune de 
supraveghiare, compusă din reprezentanţii 
statelor riverane şi din doi delegaţi aleşi 
in fiece an in sinul comisiunii.

Partea bună a acestei propuneri era cft, 
intr’uu restimp oare care, Austria n’ar fi 
pai ticipat la această comisiune.

Austria n’a voit să primească propunerea 
Stătescu.

Intre acestea vine d. Sturza la putere şi 
fireşte, ca un dar de bună sosire, se grăbi 
a face Austriei un cadou frumos.

A declarat Austriei că România ar con
simţi ca unul din cele doue posturi de de
legaţi ai comisiunii europene in sinul co
misiunii de supraveghiare să se încredin
ţeze in  mod perpetuu delegaţilor austriaci 
şi că chiar prezidenţia de drept a comi
siunii de supraveghiare sft-i fie asemenea 
dată in mod perpetuu.

Efectul acestei propuneri era, că dele
gaţii celor lalte puteri nu mai puteau exer
cita in sinul comisiunii de supraveghiare 
decât o delegaţiuno timporară, care nu le 
dedea nici cănd dreptul de prezidenţie.

Mulţumită ingenioasei propuneri a mi
nistrului nostru de afaceri străine, celelalte 
putori se aflau reduse la o poziţiune din 
cele mai umilite iu raport cu Austria, iar 
pentru România, resultatul era acelaş sub 
miuistorui Stătescu. ca si sub ministerul 
Sturza : aservirea Dunării la Austria.

„Pactul social“ afirmă pozitiv că 
propunerea ce-o descopere, a tost 
făcută de d. Sturza in ultima sa că
lătorie la Viena şi la Berlin, fără au
torizarea reprezentaţiunii naţionale.

Si in propunerea d-lui Sturza re
găsim cele trei puncte din „Roma
nul" de la Iunie 1881 : [Comisiunea 
mixtă, botezată de sughraveghiare II

I articiparca Austriei ncriverane in 
ea III. Prezidenţia ei de drept.

A mai susţine astăzi, după aceste 
descoperiri, că cestiunea n’a fost com
promisă din capul locului chiar, ar 
fi o curată copilărie. Fără autorizarea 
corpurilor legiuitoare, fără ştirea ţă
rii, aducăndu-sc in cabinet, fără nici 
o cauză parlamentară învederată, mi
niştri noi, asupra misiunii sau ten- 
denţelor cărora toată lumea era in 
ii.tuneree, s’au tăcut promisiuni, con
trarii textului „datului de la Berlin, 
s’au părăsit singm il teren sigur, pe 
oara ţara putea pijpri şi astăzi, am 
ajuns că ceea ce guvernul a lunecat 
a promite, ni se impune vrănd .ne- 
vrănd. Odată porniţi pe acest cobo- 
riş, fără îndoială umil din vecini nu 
putea sta nepăsător* faţă cu concesiile 
făcute po sub măni- , celui lalt, deci 
astăzi se prezintă,şi el cu cererea 
privitoare la braţul Chiliei şi din re
sentiment in contra duplicităţii gu
vernului romăn, cere escluderea re
prezentantului regelâi din conferenţă.

Puterile celelalte, ’eduse prin pro
punerea Sturza de-iAazista ca privi
tori timporari la eterna prezidenţie de 
drept a Austriei, taxate din iniţiativa 
noastră de a cinciaţ.roată la car. gă
sesc de cuviinţă eăf dacă e vorba 
să-i facă Austriei aseyif nea concesiuni, 
s’o facă incai in socoteala lor pro
prie şi in schimbul unor compensaţii 
pe alte terene, deeăt după bunul plac 
al unui ministru din Bucureşti.

Izolarea completă a României este 
aşa dar pe deplin esplicabilă.

Ş T IR I  T E L E G R A F IC E

Paris, 19 fevruarie—E probabil ca d. Ju- 
les Ferry va termina mâine constituirea 
noului minister.

Londra. 19 fevruarie. —„Camera comu 
nelor.“ — D. Worms intrebi pe guvern da
ci Englitera sprijină pe Rusia in pretenţi- 
unea sa d’a voi sâ exercite drepturi exclu
sivei asupra gurei Kilia. Lordu Pitz-Maurice 
refuză d’a respunde, de oare-ce Conferinţa, 
care ţine incâ ş di nţe, a decis d a ţine se
crete lucrările sale. dar poate adftoga ca 
guvernu n’a auzit vurbindu-fe de nici un 
ast-fel de sgoinot.

Supt-seereturu de stat la Foreing-Offire, 
răspunzând apoi la o cestinne a d-lui Bac- 
ster, zice câ lordu Dufferin a făcut mai 
multe comunicatinni privitoare la articolu 16 
din tratatu din Berlin.

Viena, 19 fevruarie. —Se telegrafiazâ din 
Londra lui „Politische Correspondenz** câ 
in cercurile guvernamentale din Londra se 
exprima satisfacţiunea despre atitudinea A- 
nstro-Ungariei in eestiunoa Dunărei şi se 
spera câ această atitudine va avea oare-ca
re influenţa asupra cabinetului roman.

Negoţierile asupra cestiunei do la Ki
lia so urmoaza intr’un mod oficios.

Se silesc a r  dacta protocolu conferinţei 
intr’o forma care va laşa libera adhezinnea 
ulterioara a României la hotarîrile ce se 
vor lua.

Arad, 19 fevruarie.—Teatru din acest o
raş, cel mai frumos din teatrele provinci
ale alo Ungariei, a lost distrus cu totu de 
un incediu. N’a tost nici o victima.

Roma, 19 fo . u.. :e. — „Moniioru Romei** 
publica o scrisoare adresata la 18 Ianuarie 
de către Papa ImpGratuloi Wilhelin, anun
ţând câ vaticanu a dat voe episoopilor din

Prusia d a notifica guvernului numirea no
ilor preoţi, fara macar a aştepta revizuirea 
complecta a legilor in vigoare. Papa in a
celaşi timp sa so uşureze asprimea măsu
rilor care impedicâ eserciţiu funcţiunilor 
eciesiatice şi instrucţia clerului, şi adaogâ 
câ înţelegerea o dată stabilită asupra aces
tor puncte indispensabile va fi cu putinţă 
d a ajunge la o pace religioasă reala şi 
durabilă.

Viena, 19 fvruarie. — Camera Seniorilor 
a inceput dise.uţiunea noului proiect de le
ge privitor la instrucţiune. Ministru instruc- 
tiunoi publice, demonstrând oportunitatea 
proectului, a zis ca nu conţine idei retro
grade şi că nu aduce nici o vătâmare la 
principiu mergeri obligatorie ia şcoala, nici 
scopurilor, nici metodei învăţământului. A
ustria poate fi mulţumită de resultatele da
te pânâ acum de şcoalele sale elementare, 
care sunt foarte salutare pentru prosperita
te Statulni, familiei şi a religiunei. Dar u
na din cele d intaiu datorii ale Guvernului 
e d’a asocia echitatea cu Justiţia şi de a 
ceea a cezut eâ trebue se prezinte nou pro- 
ect de lege.

Londra. 20 fevruari». — Conferinţa va 
discuta azi propunerea Rusiei privitoare la 
gura Kilia. Se crede că puterile se vor pu
ne de acord şi asupra acestui punct, căci 
daca ar respinge cererea Rusiei, aceasta va 
refuza d a adera la prelungirea puterilor 
comisiunei europene de Ia Galaţi.

.Dailx News** zice că Englitera şi fran
ţa erau dispuse a primi cererea Romăniei 
privitoare la participarea ei la lucrările 
Conferinţei cu vot deliberativ, dar ca Rusia 
s’a opus şi câ delegaţi celor alte Puteri 
n ’au sprijinit pe România

Paris 20 fevruarie.— „Journal des De- 
bats“ probează câ interese exclusiv politie 
se află in conflict in Conferinţa din Lon
dra: Aust'ia voeşte a stabili intr’un mod 
indirect autoritatea ei asupra Dunărei de 
jos, şi Rusia vrea să obţie un succes de 
amor-propriu diplomatic Bieţi Romăni. a
meninţaţi de o potrivă de aceste două 
Puteri, se silesc cu curagiu d'a remâne 
stâpăni in casa lor. Puterile, care n'au in
teres naţional in cestiune. ar trebui sâ fa
că tot ce pot pentru ca cestiunea să fie 
rezolvata ţâra a atinge susceptibilităţi le
gitime şi ţâra a nesocoti drepturi incontes
tabile.

„ Rrpublique Franţaise“ regreta atitudi
nea României şi caută a proba ca propu
nerea Barrere e conformă u adevăratele 
nterese ale României.

Furiele resistenţei, la decisiu- 
nile Europei, c*e apucaseră pe 
guvern cănd se deschise Confe
rinţa, pare că au trecut prea re
pede, înainte de sfărşirea Con
ferenţei.

Ast-fel, ca şi o băşică de să
pun ce o sparge aerul, aerul Con
ferinţei a împrăştiat formele res- 
boinice ale Regimului, şi acum 
Românul a  inceput iarăşi vechiele 
ieremiade asupra nedreptăţii Eu
ropei către popoarele cele miei. 

Ce să zicem?
Are oum-va guvernul drepta

te a se plânge ?
Nu o putem şti, de oare. ce 

păuă acum, in această gravă 
cestiune, nu cunoaştem amănun
tele procedării guvernului, nu ne 

fost dat să-i vedem şi să-i 
constatăm abilitatea in a intere
sa pentru noi majoritatea pute
rilor.

Noi Ştim că cine merită a fi

plăns cu lacr ime căt pumnul es
te nenorocita Naţiune Română, 
care aflându-se sub un regim 
parlamentar, nare mijlocul d’a 
şi cunoaşte in tot momentul si- 

tuaţiunea internaţională şi a avea 
siguranţa zilei de măine.

Asemenea lucru reclamă ma
jorităţi de parlament indepen
dent, iar bunul acesta nu se mai 
induoeşte astăzi nimeni că la noi 
lipseşte.

Ce are să facă oposiţiunea in 
aşa 9ituaţiune ?

Rolul ei este răbdarea, resem
narea, aşteptarea resultatelor spre 
a le constata.

Daca a impedicâ un reu gu
vernamental este, in teoria con
stituţională, sarcină a parlamen
tului, in practică viuă, prin vi- 
ciarea regimului parlamentar, a
ceasta s’a redus la singura ini
ţiativă a Regelui care are pre
rogativa mănţinerii sau depăr
tării unui^minister.

Iar Regele ştie, vede, rabdă, 
lai incMpueste oare Majesta- 

tea Sa "'desperarea la care dă naş
tere această pasivitate?

Pasivitatea regească noi o con
siderăm neconstituţională.

Pe căt timp Constituţiunea 
leagă pe Suveran de Naţiune şi 
vice-versa, sub condiţiunea ca 
puterea executivă sâ respecte su
veranitatea naţională, şi acordă 
de altă parte prerogative capului 
Statului, Majestatea Sa are ba
lanţa ecuităţii in mănă la ori 
şi care situaţiune politică. Ţinând 
aceasta in mănă, cată neapărat 
să o facă să stea just intre pu
terea executivă şi cea legiuitoa
re ; iar nu să o ţină cu indife
renţă, ast-lel cum să se strice 
ecuilibrul.

Cei ce susţin teoria absolutei 
neresponsabilităţi regesci nu ’şi 
dau de loc seama de adevărul 
că Regele este constituţional nu
mai cănd mănţine echilibrul par
lamentar, prin urmare controlul 
Naţiunii, şi neconstituţional in 
caşul contrariu.

Noi n’am consilia pe Majesta
tea Sa să stea lipit de un ase
menea minister cu ori-ce preţ.

Am spus’o, când vorbirăm des
pre votul Conferinţei privitor la 
posiţiunea Romăniei in cestiunea 
Dunării, că, după ce au ajuns 
lucrurile la un eşec al nostru i- 
naintea Conferenţei, ministerul 
actual nu mai avea nici—o raţi
une de a fi, că el trebuia să se 
recuze şi să treacă puterea in 
mâini mai deprinse cu dânsa, şi 
cari n au dat exemplu de faetoni 
in timpul administrărilor.

Credem că la această cerinţă 
ar trebui să se asocieze şi M.
Sa Regele şi, ca unul ce singur 
a rămas actualmente arbitru al 
situaţiunii, să bine voească a fa
ce să înţeleagă pe d. Ion Brâ- 
tianu, daca nu interesul ţârei, 
cel puţin delicateţele, serupulurile
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parlamentare, dupe cari ori-ce 
neisbăndă a guvernului se plă- 
tesce cu retragerea ministerului.

Seim cu toţii istoria timpilor 
celor dificili ai Piemontului şi 
purtarea corectă a lui Cavur, 
care la  făcut tip demu de 
admirat pentru toate popoarele. 
— Ei bine, Cavur, care crease 
o Italiă, nu ’şi-a putut ierta el 
insuşi, ceea ce tot Italianul i-ar
fi iertat : nu ’si-a iertat el tre-/ >
cerea Nizzei şi Savoiei către Fran- 
cia, la care a fost silit să cede
ze spre compensareea sprijinu
lui ce a dobăndit de la Napo
leon III pentru realisarea unită
ţii Italiei, şi retrăgăndu-se defi
nitiv de la putere a declarat : 
De astăzi inainte consider ca
riera mea de om de stat sfărâ
mată pentru tot-d’a-una.“

Daca numai d. Ion Brătianu 
uită acest exemplu de bun pa
triot şi de bărbat de stat demn, 
M. Sa Regele ar putea să-l deş
tepte.

Interesul Statului cere noi for
ţe, oameni cu desăvârşire dega
jaţi, prin posiţiunea lor de pâ
nă acum, de respunderea ce a 
asumat’o Regimul actual.

Nu trebue să se uite că cei ce 
au participat in guvernul Ion 
Brătianu, sau Iau sprijinit şi l’au 
incuragiat ca majorităţi, au per- 
dut, ca şi dânsul, autoritatea şi 
prestigiul trebuincios in apărarea 
marelui interes romăn la Du
năre.

Ministerul care convine situa- 
ţin.nii nu poate dar purta firma 
unui membru al Majorităţii, fără 
să nu se dea dreptul ori-cui a 
zice că s’a trecut puterea din- 
tr’un pozunar intr a ltu l; ci tre
bue să fie luat din rândurile 
Oposiţiunii, alegăndu-se ori-cine.

Acest nou minister, luănd a 
poi in mână cu tărie afacerea, va 
putea face tot ceea ce interesul 
ţârei dictează.

Incă-odată, nu ca ambiţioşi 
pretindem aceasta, ci spre res
pectarea usurilor constituţionale, 
spre afirmarea prin sacrificii a 
patriotismului romanesc.

Cel ce a perdut o bătălie de
cisivă nu poate să se gândeas
că de căt la capitulare ; iar noă, 
mai nainte de asemenea dureros 
sfârşit, ne trebue curaj proaspăt, 
curajul aceluia cc scie că n’a 
suferit nici-o infrăngere.

Primar la Galaţi s’a ales d. G. Mihâiles- 
cu, şi ajutoare d-ni I. Nica, C. Resu, Gr. 
Moisiti şi C. Teodorovici. D. Mihăilescu, 
fiind şi funcţionar al statului, nu va putea 
să intre in lucrare ca primar până ce mai 
intâiu nu ’şi va regula poziţiunea faţă cu 
legea.

Toţi domnii, cari au binevoit să ofere 
preţiosul d-lor concurs Societăţii Furnice 
pentru balul său, sunt rugaţi a se intruni, 
miercuri, 9 februarie, ora 1 p. m. in foaie
rul Teatrului Naţional.

*
Aflăm că ieri Mercuri la 2 ore şi jum. 

Majestatea sa Regele a primit in audien
ţă particulară pe D-nu Grigorie Chrisosco- 
leu Piatana ce a avut onoare a prezenta 
M. Sale pe fiul sâu corniţele Dimitrie Cliri- 
soscoleu Piatana, Locotenent in Artileria 
călâreaţâ a granadirilor Marelui Duce Mi- 
hail al Rusiei.

0 tâlhărie pe stradă.—Ieri-noapte pe la 
ora 1 şi jumătate d. Tase Dumitreseu t r e 
când cu trăsura prin strada Lucaci, in 
dreptu mormintelor catolice, trăsura fu 0- 
prită de 5 indivizi tineri, bine îmbrăcaţi ; 
d. Dimitrescu fu trântit jos şi jefuit de un 
bon de 50 lei, altul de 35 şi un portofel 
cu 25 lei. Tâlharii s’au făcut nevăzuţi.

CORPURILE LEGIUITOARE
Senatnl

Ieri Senatul a lucrat mai intăi in 
secţiuni.

Trecând apoi in şedinţă publică, ; 
dat dreptul la cetăţenie, d-lor Cara- 
costea şi Y. Dan.

Apoi general Florescu a inceput a 
’şi desvolta interpelarea.

Camera
Camera, neputăndu-se complecta 

pănă la ora 3, şe< nţă nu sa ţinut

Alegerile comunale la Brăila
Disenrsnl d-lui N. Blaremberg

C R O N I C A

Toată lumea se intreabâ de secretul pentru 
care românii nu isbutesc in industrie şi 
comerciu, de oare ce vedem că străini, mai 
ales ovrei prospereazâ.

Causa este ca aceşti din urmă au o mul
ţime de societăţi de ajutor mutual, care in 
lesnesc când pre unul când pre altul. Ase
meni societăţi n ’au esistat de loc printre 
industriaşii şi comercianţi Romani.

Avem plăcerea de a anunţa ca o ase
menea societate sa  format supt numele de 
„Providenţa". Cititorii noştri vor vedea mai 
jos apelul ce fac membri societăţi către toţi 
industriaşi şi comercianţi Romăni

Munca onestă şi ajutor mutual, in aceste 
două lucruri trebue a se căuta prosperitatea.

„Naţiunea" e informată că deţinuţi din 
penitenciarul Mi-lea s’ar li răsculat, un sol
dat de santinelă a fost aşa de grav rănit 
in cât e aproape sâ moara.

*
Apele Dunărei au inundat satu Azacla 

din faţa Galaţilor. Locuitorii au fost scăpaţi 
şi duşi la Galaţi. Dfi trei zile, Dunărea stă
la acelaşi nivel.

(Urmare şi fine)
Dar când poate se ’şi ascundă măna la 

spatele primarului şi adjutoarelor sale, la 
spatele unor oameni ce sunt presupuşi es- 
presiunea opiniunei, ce nu poate indrasni 
nepedepsit sub acest văl al anonimului ?

Ve aduceţi cu toţii aminte de rolul ce 
au jucat in cele mai multe alegeri, aceşti 
complici, aceşti aliaţi naturali ai tutulor re- 
gimelor de opresiune.

Vă aduceţi aminte de D. Ioan Ghika a
les ca deputat şi impedecat de a siegea pe 
aceste bănci pentru că primarul local nu 
voia se’i dea sau se'i legaliseze mandatul ?

Ve aduceţi aminte de usul ce a făcut 
ministerul D-lui Brătianu de la 1867 de 
acelaşi mijloc cu care a oprit la uşi repre- 
sentanţi ca regretatul D. Manolache Oos- 
tache Iepureanu, ca Cesar Boliac şi ca ge 
neralul Florescu?

D. Gr. Eliad. Apoi D-lor avea câte 
două mandate.

D. N. Blaramberg. Nu ştiu, nu vreau 
sâ intru de o-cam-dată mai inainte in a- 
mânunte, vreau numai a constata că Mazar- 
Paşa n’a putut se ve facă o feciorie nouă 
in materie de alegeri. Aveţi in privinţa a 
ceasta, nu toţi, dar unii din D-v., un oare
care bagagiu ambarasant, nişte antecedente 
cunoscute.

Este dobândit istoriei că D-v. aţi inau
gurat violenţele in alegeri. Nimeni n’a ui
tat bandele roşii cari au precedat bandele 
albe, influenţa morală, aleşii arestaţi şi con
duşi cu giandarmi in mijlocul iernei, ca a- 
mieul meu Aristide Pascal şi alţii.

De acea dacă ca probă unică de liberta
te ne opuneţi circulara D v. de astâ-zi, apoi 
circulară pentru circulară preferim pe cea 
din 1867 iscălită de d. ministru de atunci 
Ioan Brătianu, care spune clar lucrurile.

Circulara aceia este din 16 Noi-mbre 1867, 
poartă No. 22,420, şi se exprimă ast-fel ’ 
— citez textual.

„A zice că guvernul nu are nici un in
teres in alegeri, ar fi o iprocrisie sau o tăm- 
pire, guvernul este dutor să se ocupe de 
rezultatul lor. Dar interesul ce caută sa 
aibă in vedere, nu trebue sâ fie personal, 
ci general, nu trebue sâ fie al unui partid, 

al României întregi."
Acestea sunt poleiala destinata a ascunde 

hapul. Aceasta pentru naivi. Dar se con
tinuăm cu citirea.

„Acţiunea sa mărginită in limitele legei,

trebue să fie numai acţiunea acelei influ
enţe morale, ce prin integritate , imparţiali 
tate, inteligenţă şi activitate o dobândeşte 
ori-ce individ, şi cu atât mai mult o ad- 
ministraţiune...

„Asemenea bărbaţi, D-le prefect, 'sunt şi 
trebue să fie candidaţii unui guvern inteli
gente. | (Iscălit) Ioan Brătianu."

Aşa dar, D-lor, dupâ cum v’am spus, 
circulară pentru circulară. Oe-va mai mult. 
Am promis, cu ocasiunea incidentului din
tre D. Lahovari şi D. Dimancea, să râs- 
pund la o cestiune personala ce se sue la 
alegerile din 1866. O iac astâ-zi, pentru 
că este in corelaţiune strânsă cu ceea ce 
s a petrecut in alegerile comunale de la 
Brăila şi cu ceia ce am constatat relativ Ia 
rolul unor primari, cari se fac agenţi e 
lectorali.

D. Dimancea a contestat că la 1866, sub 
ministerul Ion Ghika, in localul primăriei 
din Bucureşti au fost bande; că in localul 
primăriei din Bucureşti au fost oameni 
maltrataţi şi din cari unii până la săuge, 
că din localul primăriei din Bucureşti au 
fost oameni aruncaţi pe ferestre; câ in lo
calul primăriei din Bucureşti s’a mers cu 
cruzimea, până a se smulge şi barba unui 
venerabil bâtrân, ba.ba lui Beizadea Gos- 
tache.

D. Serurie a cerut atunci cuvântul sâ 
spue de visu, cel puţin aşa pretindea D-lui, 
cum s'a petrecut lucrurile.

Ei bine, D-lor, ca sâ vedeţi că lucrurile 
s a petrecut cu totul alt-fel şi numai cum 
le am afirmat şi atestat incâ de Ia aceea 
epocă, atunci când memoria tutulor era in 
câ proaspătă, când dovezile erau incâ subt 
mână, iar nu ca aserţiunile unora, astăzi 
numai pentru trebuinţa causei, nu aveţi 
de cât sâ vedeţi tot ce s’a scris, tot ce s’a 
vorbit atunci şi care e consemnat in presă 
şi in Monitorul după vreme. N’aveţi de 
cat sâ vedeţi cum de atunci, dar mai ales 
de la alegerile din 1867, toate grupurile 
politice şi neatârnate din ţearâ, v’a impu
tat, rând dupâ rând, acele ingerinţe făţar
nice, acele violenţe barbare. 1868 a pus 
vârf, a pus sigiliul acestui sistem (între
ruperi).

Sâ ne înţelegeri} ; vorbesc de ministerul 
D-lui I. Brătianu mare a precedat pe acela 
a lui Beizadea M| ricâ.

D. ministru \9-pxnterne G. Chiţu. Ace
la este din 1867.

D. N. Blaremberg. Aşa e.
D. Al. Lahovari. La 1867 Decembre 

s’au făcut
D. ministru de interne, G. Chiţu. Aşa ; 

Ia finitul anului.
D. N. Blaremberg. Atunci D. Serurie, ea 

sâ dovedească că memoria m’a inşelat, sau 
câ împrumut afirmările mele fantasiei, a a- 
dâogat câ cearta s’a incins pentru câ in 
olegi erea un bâtrân, cu o barbă lungă 

de un cot — căci atunci sciţi câ legea e
lectorală da preşedinţia decanului de vârstă 

şi Beizadea Costache, impins de un fost 
sub-prefect, ar fi vrut sâ se impuiâ dânsul 
la biurou, in violaţiunea legei, şi usurpând 
drepturile acelui pretins bâtrân, cu barba 
până la pământ; şi a mai adaogaf D-sa câ 
Beizadea Costache venise cu un clopoţel 
chiar de a casă. Ei bine, mărturie pentru 
mărturie, afirm că toate aceste sunt neexac 
te şi sunt silit sâ constat câ onor. D. Di
mancea a fost mai aproape de adevăr, 
pronunţând numele lui Mircea Mâlâerul.

D. Dimancea a zis : era un om care 
era idolul ţăranilor, era Mircea Mâ- 
lâeru.

D. Gr, Eliad. Nu era in cunoscinţa 
cestiunei.

D. N. Blaremberg. D-sa citesce şi D-sa 
nu avea nici un interes să spuiă acest lu
cru, daca nu ar fi existat.

Şi dovadă câ D. Dimancea n ’a inventat 
uimic 0 câ âCG&stâ 6st0 chiar cbsr-cq s a 
pretins in chiar momentele d’ăntâi, adică 
nu ca astâ-zi numai pentru trebuinţa cau
zei. N aveţi de cât a citi ziarul „Ordinea" 
după atunci. In fine „Monitorul tdin 1870 
este aci.

D. ministru de interne, G. Chiţu, Dar a
ceasta nu ne privesce.j

D, N. Blaremberg. Este, o repet, in 
corelaţiune cu alegerile actuale, este un an
tecedent, un exemplu ce invoc ; nu vreau 
sâ reviu asupra acestor lucruri, dar vreau 
sâ constat unde duc relele exemple, unde 
duce impunitatea.

D. Gr. Eliade. Bine faci dacă treci 
deşte densele. Nu va merge lucru re
gulat.

D. N. Blaremberg. N’ar trebui, şi faţa 
cu mine, să ai pretenţiunea sâ dirigezi 
d-ta desbaterile.

Acestea zise, eu eram să tac, dar d-sa 
intrerupăndu-me neîncetat, im aduce ţâră 
voia mea aminte, câ a jucat atunci şi D-sa 
un rol ; că erea presinte şi nu seiu dacă nu 
era şi D-sa unul din acei care ţineau in 
mană barbă lui Beizadea Costache ? Poate 
mâ inşel ; căci e mult timp de atunci, dar 
de ce mâ silesci sâ spui aceasta ? Dacă 
amintesci aceste triste suvenire personale... 
nu cred câ este bine, nu numai sâ negăm 
dar sâ exaltăm incâ greşolele, nu este a
ceasta probă câ ne am căit şi indieptat.,.

In fine, dacă acomodamentele cu presen- 
tul sunt lesDe, nu e tot ast-fel şi când e 
vorba de trecut. Şi la popoarele cari au 
memorie, la popoarele cari sciu a seri şi a 
citi, trecutul e inexorabil.

Ei bine, dacă recusaţi mărturia mea, vâ 
voi aduce alta, pe caro sunteţi ţinuţi s’o 
acceptaţi ; căci cel ce ’mi o dă, este os 
din osul D-v., este ouor. D. V. Boerescu, 
care iată ce spunea iu şedinţa din 3 De
cembre 1780, „Monitorele No. 271 nasr 
2219 :

„Vâ mai pot adăoga un fap „ce cunosc 
eu personal." D. Nicolae Blaremberg scie 
ca şi mine „infamia" petrecută, când s'a 
smuls barba unui venerabil şi o norabil 
bătrân. Ei bine, D-lor, ca om de legi am 
insoţit pe acel onorabil bâtrân la procuror 
spre a-i denunţa faptul, a cere deschiderea 
acţiunei publice, a cere pedepsirea cul
pabilului.

„Ei bine, d-lor, procnrorele onor. noştri 
adversari, nu a voit nici măcar să intenteze 
acţiune publică contra culpabililor şi acţiu
nea ne-intentatâ a râmas şi până astâ-zi (a- 
plause) ... Şi mai la vale.

„ • . . . Din contra dacă fapte au exis
tat ele au fost spre a proba că violenţele 
au provenit din paitea opusă. Nu numai 
eu, nu numai D. Blaremberg, afirmam a
ceasta la 1866, ci pesta 1000 de alegători 
făceau aceeaşi declarare."

D. Al. Stolojan. Citiţi şi ce aţi zis D- 
voastrâ atunci, aţi zis : D-le Brătianu, nu 
ai fost in ţară, de erai in ţară, de si
gur câ nu s’ar fi întâmplat ce s’a intâm- 
piat.

D. N. Blaremberg.. Sunt gata a vă citi 
ori ce voiţi din cele ce am zis. Aveţi bu
nătatea numai a’mi procura „Monitorul" cu 
acea discuţiune. Ve previn insă câ trebue 
sâ’l cereţi de la Senat, căci nu sciu cum 
s’a făcut, dar in colecţiunea Camerei dis
cursul meu nu se mai găseşte, e supri
mat....

D, A. Lahovari.. A dispărut.
D. preşedinte. Aceasta e adevărat, şi nu

mai din pricină câ mulţi deputaţi iau „Mo 
nitorul" pe a casă şi nu’l mai aduc....

D. N. Blaremberg. Eu nici o dată.
D. preşedinte. Nu zic de D-voastrâ, dar 

sunt o mulţime de colcţiuri perdute şi 
cărţi din bibliotecă din pricina aceasta.

D. G. Vernescu. E vorba de discursul D- 
lui Blaremberg ; acela lipsesce, nu colecţiu
nea întreagă.

D. N. Blaremberg.. Vă rog incâ o dată 
sâ nu credeţi câ am amintit acest fapt nu
mai pentru plăcerea sâ reinviez nisce cer
turi vechi, nisce griefuri uitate, ci numai 
pentru ca trecutul să nu serve de invăţâ- 
mănt.

Numai ca să vâ demonstru ce pot auto
rităţile comunale in materie de violenţă şi de 
ingerinţă, vreau să constat, D-lor, câ de 
multe ori primarii intrec in escese şi in 
indrâsnealâ tot ce poate se cuteze admi- 
nistraţiunea cea mai apăsătoare. Bucurescii 
sciu ce s’a petrecut atunci la alegeri. Apoi, 
daca aceasta este adevărat, in ceea-ce pri- 
vesce alegerile generale pentru Cameră, la 
ce nu trebue sâ ne aşteptăm acolo unde 
primarul este direct in causâ, direct inte
resat ? Unde ca se zic aşa luptă pentru 
propriul seu interes, pentru conservaţiunea 
propriului său mandat.

Ce sunt alegerile comunale dacă nu ces- 
tiunea de a fi sau a nu fi pentru prima
rul ce ese ? Hei bine! când acest om, di
rect interesat, când primarul preside tot 
dânsul la deschiderea colegiului şi la ope
raţiunea tragerei la sorţi a biuroului provi- 
soriu, — căci aşa voesce legea cea noue— 
câte tentaţiuni nu are indatâ ce nu e scru
pulos ? Cum cereţi de la dăn-ul ca sâ nu 
lupte din resputeri, sâ nu useze de toate 
mijloacele făţişe şi ascunse, ertate şi ne 
ertate, spre a’şi conserva autoritatea şi man
datul care câte o-datâ este pentru dânsul 
singurul mijloc de a nu da socoteala de ad* 
miuistraţiunea sa trecută? Bum voiţi sâ du 
lupte pentru a transforma comuna intr’un 
(el de lung Parlament ? Cu modul acesta 
înţelegeţi bine câ lucrurile merg strună, şi 
plângerile şi controlul sunt amânate inde
finit.

Cu cât dar administraţiunea unui 
e mai compromisă, cu atât trebue 5 
teptâm ca el să se agaţe mai disp
mn n Ha f n I  on ’J ~ x •mandatul ce 1 scapă şi Ca presiui
violenţele se crească. Negreşit câ atun. 
cine-va are la pasivul-său acte ca cei 
nunţate de onor. D. Kogâlniceanu
reseamnâ lesne a reintra in viaţa prii
a da compturi. Ori cum, se nu se u 
primarul, de şi este alesul orâşeniloi 
este, ca se zic aşa, o emanaţiune a 
ranitaţei sau autonomiei orâşenesci, 
te iu acelaşi timp şi un agent al âd' 
traţiunei, de n’ar fi de cât din eausi 
buţiumlor poliţienesci ce are. Şi gu 

poate sâ ’şi spele cu totul mâm*
llat, in faţa arbitrarului şi 

acestuia. adu;

Primarul, o repet, este intre alte 
agent administrativ, un depositar a 
terei.

*
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H. G. Cantili. Aşa zic şi eu. £
D. N. Blaremberg. Cu drept cuvă- 

aceia, când am discutat legea comunal 
putut nega aceasţa şi am propus sl 
salvgarda principiul alegerei direct a 
mărului, ca guvernul sâ aibă un alt » 
ţionar in localitate, un comisar insf 
cu acele atribuţiuni poliţieneşti, cu a 
tribuţiuni ale puterei centrale cari sui 
sâ zic aşa, o deiegaţiune a aceştia. Inc 
rău din sistemele electorale chiar in i 
care ar da preponderenţa ignorenţei âne; A 
va mai odios decât chiar sistemul in sinti* 
ficţiunea substituită realitâţei, este mut 
usurpând drepturile adevărului. Căci 
nu demoraliseazâ o societate şi nu inj i 
caract. rel« ca făţărnicia, ca aparenţele î 
dre ale onestului şi binelui, învăluirii 
ascunzând „hidositatea şi primejdia 1 
dând ast-fel schimbul până şl celor t , 
făcând chiar din aceştia complicii saui 
liarii inconştienţi ai urzirilor celor m-ji 
minali, aitisanii propriei lor apăsări ş 
căderi.

Aştept cu nerăbdare răspunsul d-lu 
nistru, ii voiu aminti in treacăt că alegi 
cari i se plâng azi, prin organul meu 9 
plâns şi justiţiei, s’au plâns d-lui proii 
Şi d. procuror, ca culme a derisiunei.il 
trimis la biuroul provisoriu, care tocm; 
rea usurpat, care tocmai se făcuse c il 
de faptele denunţate. Spre a agisa, 
ţia cerea o invitare a biuroului chiar 1 
bine aceasta este învederat a creea uei 
viţios. Aceasta era după mine o adevfi 
tăgadă de justiţie.

Prin urmare, sper câ d. ministru d 
terne, având in vedere abusurile care 
denunţă, prin protestul a peste 150
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vând in vedere necesitatea ca alegeri i 
nu degenereze in pugilaturi, in bacana 
orgii ; având in vedere necesitatea ci 
simte de toţi ca alegătorul, ori care a 
el, sâ ’şi esprime voinţa sa proprie , 
nu voinţa altuia şi incâ mai puţin o vi 
impusă ; având in vedere necesitater 
este pentru ănsuşi d. ministru se dega 
cât mai in grab ori ce solidaritate c 
semenea excese, cari mâine se pot into 
in contra chiar a acelora ce le comit, 
de la iubirea d-sale de justiţie şi libei) 
iu care tot mai am încredere, anulareai 
legerilor comunale din Brăila sau cel 
mai puţin o anchetă serioasă şi impar iÂ 
asupra (aptelor ce ’i denunţ.

Onor. d. m inistrujde interne ne a if  
o telegramă : căci dacă memoria nu mă 
şelâ, d-lui rectificând pe d. Ionescu câr 
atribuia aceste cuvinte : să amuţească 
rile cari neg câ alegerile au fost liber' 
zis câ n’a pronunţat personal acele cuvij 
câ d-sa n'a făcut in acel moment de 
a citi, a reproduce. Aşi vrea insă sâ i 
in mod precis daca d. ministru işi insuşi 
sau nu acele cuvinte ; căci numai at 
ţin sâ respund la densele.

D . G. Ghiţu ministru de interne. S 
neam câ citesc o frasâ dintr’o telegra 
care rai se adresase.

D. N. Blaremberg. Văd o reticenţă 
care nu mâ aşteptam şi cu care nu mă 
bicinnise d. ministru de interne. Daca e 
aşa, atunci cu părere de râu, cu duri 
chiar, sunt silit a releva acea apostrofă, 
amuţească, a zis d. ministru intr’o rnişeti; 
oratorica, gurele ce eutoz a ataca liberta) 
alegerilor, săvârşite sub au9picele d-sali! 
Sâ usuce mai bine, voiu zice eu, mănile ! 
celora cari au atentat sau atentez la dre: 
turile suverane ale poporului, la libertaţ 
noastre publice. Să se deştepte mai al 
şi sâ şe încălzească, sâ se oţeleaseâ inimi 
in cari arde âiicâ amorul sfint al adevăru 
şi al justiţiei 1 (aplause).
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TIMPUL;:

-ocietatea Pressoi Române

kJu intrunirea de a seară a ziarişti- 
ţinură iu localul României Libere, 

< Iernii nat. cu votarea statutelor : 
j ne seară, joui, la orele 8, se vor 
Tnni din nou spre a alege Consi- 

te administraţie.

Licenţa in drept

i, |ifluenţa civilului asupra criminalului şi 
% aversa a fost subiectul Thesei pentru 
, ffiţă susţinut de D nu G. S. Florian in 
, de 4 curent, la Facultatea de drept din
fitalâ.

i%. ţ Succesul ’i-a fost strălucit. Nu putem fa- 
alt-ceva de cat sa ’l felicitam atât pe 

<uL cit şi pe profesorii D-sale cari pot a- 
■ L  incâ unul intre cei mai distinşi ur- 
^ t  ai lor.

^ t se spune ca tenorul Licenţiat este nâs- 
t m Ploeşti, şi crescut ca bursier in 

hternatul Mathei Bassarab.
'. Atât oraşul natal cât şi Internatul de e- 

..H  tca ţiune  se pot mândri; unul că a produs, 
Hltul ca a format un tânâr aşa de eminent.

PROVEDINŢĂ

-Institut de binefacere in folosul 
comercianţilor fi industriaşilor Ro

mâni creştini

Slfti

raim

Recunoscându se, ca comercianţii şi în- 
jstriaşii romani creştini au fost lipsiţi pi- 

nnjjjjj acum de mijloacele aiurea piacticate spre 
se ajuta pe ei şi familiile lor iu cas de 
Ue, spre a susţine şi a intari intre ei 

iţiiritul bine facetor de solidaritate şi spre 
se deştepta şi desvolta, oare care persoa- 

"j e au luat iniţiativa de a se înfiinţa un in
tui de bine facere iu folosul comerciali

lor şi industriaşilor Români creştini, Sta
nele acestui institut numit, Provedinţa, s'au 
probat prin decret regal in urma jurnalu- 
îi consiliului de miniştri, şi s’au publicat 
rin Monitorul oficial No. din martie 
882.

Dupâ statutele aceste, institutul are ca- 
acterul de persoană morală, are ^reşedinţa 
n Bucureşti şi urmâreşto ca scop de a in- 
;nţa asiluri pentru comercianţii şi indus

triaşii lipsiţi de mijloace şi in neputinţa de 
a mai munci, a da ajutoare in bani comer- 

uinţilor şi industriaşilor lipsiţi de mijloa- 
>a de vieţuire, precum şi femeilor şi copiilor 
or in cas de boală, moarte şi in alte ase- 
:uine caşuri, a da ajutoare pentru mărita

,ti M

mitet de administraţie compus din dd. N. 
Mandrea ca preşedinte. Petre Eneiulescu 
vicepreşedinte, Stâncii Bechianu. Constan
tin Rftimiu, Şţefan Ioanidi, Raducan Ioan,
C. A. Ionescu, Ioan Peneovici, Gbiţă Stâ- 
nescu, Ion Teodoru, Iordaclie Peneovici şi 
0. I. Zamfirescu.

Că institutul acesta corespunde unei ne
cesitaţi simţite, de aceasta ne convingem 
prin situaţia institutului pe timpul de la 1 
octomvrie până la 31 decemvrie 1882, pre- 
sentatâ de casierul institutului, pe care o 
avem înaintea noastră, şi din care resultă, 
că până la 31 decern, s’a inscris ca mem
bri aproape 200 comercianţi şi industriaşi, 
că institutul avea 25,443 lei noi din cari 
24,500 1. n. in scrisuri funciare rurale de
puse la casa de depuneri şi consemnaţii şi 
943 1. n. in numerariu.

Esistenţa şi desvoltarea acestui institut 
atârnă de la concursul ce vor da comerci
anţi şi industriaşii Români creştini. Cu căt 
vor 11 mai mulţi membri, cari vor plăti re
gulat cotizaţiile lunare, cu atât va fi insti
tutul in stare a indeplini scopul de bine
facere ce urmăreşte.

Nu putem îndestul îndemna pe toţi co
mercianţii, industriaşii Români creştini, din 
Bucureşti căt şi din ţară, de a se inscri ca 
membri, şi de a face cât mai mulţi ade
renţi pentru ca prosperarea institutului să 
fie o dovadă de spiritul de solidaritate, ce 
esista intre comercianţii şi industriaşii Ro 
măni, şi cal.să se ştie că comercianţii şi 
industriaşii s’au deşteptat şi au conştiinţa 
de ceea ce le lipseşte.

Aducem tot odata la cunoştinţa corner 
cianţilor şi industriaşilor că inscrierea de 
membri şi plata cotisaţiilor se fac la casi
erul institutului d. Petre Eneiulescu, strada 
Lipscani No. 16 in toate zilele de dimi
neaţa pănă seara.
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A C T E  O F I C I A L E

D. M. D. Oornea, actual controlor şi a
gent de urmărire, este numit in postul de 
controlor al judeţului Neamţu, râmas va 
cant prin demisionarea D-lui Horoveanu

D. 0. Grecinschi, fost controlor, este nu 
mit in postul de controlor şi agent de ur 
mărire, rămas vacant prin demisionarea D-lui 
M. Popovici,

tea fetelor sărmane ale comercianţilor şi 
ndustriaşilor, in fine a da mijloace sau sti

pendii pentru invâţarea comerciului sau a 
i nei ramure de industri.

Ajutoarele se acoardâ cu precădere co- 
8 F?' |  mercianţilor şi industriaşilor romăni creş

uni cari vor fi plătit regulat cotisaţia, care 
’ .

‘r': e pe lună pentru aceia
cari plătesc patenta de clasa I cinci lei,

„ II patru lei,l n r> y, n n r
' • ................................ . I I I  trei lei,

. „ IY doi lei,- - - n

.  „ Y un lou,• *« • * ”
VI cincizeci b.

r n n n

Afacerile institutului se conduc de un 
comitet de 12 persoane alese de adunai ea 
generala dintre aceia cari sunt in drept a 
participa la adunarea generală, şi anume 
cari plătesc cotisaţiile după distingerile de 
mai sus sau cari vor fi făcut institutului do
naţie de cel puţin 500 lei noi.— Comitetul 

| tine odată sau de mai multe ori şedinţa 
pe lună ş’are cele mai intinse atribuţii 
pentru administrarea afacerilor institutului.

Alara de caşuri estraordinare, adunarea 
generală a membrilor se iutruneşte pe fie 
care an de diept in dumineca Tomei şi 
are competinţa de a cerceta, discuta, aproba 
sau respinge socotelile; 2. de a vota bud
getul de chieltueii, 3. de s* vota asupra in- 
tinderii activităţii ins'itutuiui; 4. de a alege 
in cas de constatare de grave neregularitâţi 
in socotelile şi in administraţia institutu
lui un alt comitet de administraţie, şi de 
a numi un mandatar pentru urmărirea 
membrilor comitetului pentru fraudele sau 
daunele causate institutului.

Adâogâm câ sumele disponibile se între
buinţează conf. art 8 şi 9 din statute la 
cumpărare de imobile, la cumpărare de e
fecte sigure, câ efectele se conservă la case 
de depuneri, iar câ imobilile nu se pot in- 
strâina. Iu urma apelurilor făcute inscriindu- 
sec a membri numârul cerut pentru a constitui 
ânteia Adunare generală, aceasta a ales con
form Statutelor in noemvrie 1882 intâiul co-

Câmpulung, 1883 Februarie 4.

Domnului redactor al ziarului „TIMPUL"
Domnule redactor,

Nu este râu, crez, să ştie mulţi ceea ce 
ştiu puţini. Bată de ce ve rog sa bine-voiţi 
a insera următoarele rânduri in patrioticul 
d-v. ziar, şi tot de o-datâ să primiţi în
credinţarea distinsei stime ce meritaţi.

Un Cămpu-lungean.

TJn deputat Vlădică,

Repausatul Arhiereu Ioaniţiu Evantias, 
fost superior in timp de 23 ani al monas- 
tirei Radu Negru din Câmpu-lung îmor- 
mântându-se aci, a lăsat o bunicica avere 
iu obiecte, din care o mică parte ce s au 
cuvenit Statului, iar o mare parte, ca 
propria sa avere. Publ icăndu-se, si ma. des 
iscodindu-se incoace şi incolo, se găsesc 
sau se inventa, nu ştiu bine. oare care rude 
ale repausatului in 
Argeş, 
nirea.

Deputatul colegiului 
urmă afacerea ca cel mai bun copoi urma 
epurelui, se repede peste cap din Adunare 
D Câmpu-lung,

comuna Smeura judeţul 
care vin sâ'şi primească moşte

i al IV de Muşcel

se dă pe lat şi pe uscat, 
pune ghiara pe acei ţărani, şi, cu şosele 
cu momele Înşeală pe oameni simpli şi le 
smulge un inscris de vânzarea mtregei
moşteniri către densul in preţ de 400 lei 
pe când valoarea obiectelor este puţui^ de

■ • mărfi nre cum se va vedea,douăzeci ori mai mare, p
Eată acea valoare aproximativă >n minimum.

l_iu Două mure : una albă ş. una roşie 
costând ambele cel puţin 200 galbeni.

H-lea Trei rârfduri vestminte arhiereşti 
de mare valoare, adică unul de cea mai

IV-lea. O manta de atlaz cu trei sau patru 
rânduri şiret lat de fir bun, in preţ mi
nimum de 50 galbeni.

lea. „Una pereche tricele nouă do 
argint prima cualitate, sculptate şi lucrate 
ajur de toată frumuseţea.

V I-lea. „Una cădelniţă de argint cel mai 
bun lucrată asemenea.

VH-lea. „Două orologiuri din care unul 
cronometru de aur, cumpărat de reposatul 
cu 120 galbeni, afară de altă mulţime de 
argintării de diferite feluri, intre care şi 
o tabachere de argint lucrată in smalţ de 
bunicică valoare, afară de o mulţime de 
obiecte de mătâsârii , ştofe , tacâmuri , 
şi pânzeturi fine de masă şi alte tre
buincioase de casă, afară de o bună bi
bliotecă atât religioasă căt şi profană, afară 
de doufi trăsuri ; Un cupeu şi o căruţă, 
pe arcuri, şi afară in fine de o mulţime de 
obiecte miei ce să pot vedea in invmtariul 
aflat in trib. de Muscel.

Toate aceste ultime obeicte mărunte s’au 
vândut in piaţă cu toba de d. deputat la 

5, 16 şi 30 Ianuarie trecut in dispreţul şi 
batjocura religiunei, a sfintei monastiri si 

repauzatului arhiereu, respectat şi ve
nerat de intreaga reşedinţă a lui Radu 
Negru şi de intregul judeţ Muscel neră- 
mâind uu singur object in acel sfânt asii 
spre memoria bunului repausat.

Dar, ne-ar putea zice cineva, ce strică 
acel deputat? El posedă un act legalisatde 
tribunal in toată forma.

Aşa este ? Dar iar cine nu ştie câte 
inocenţe s’au trimis la puşcărie, la ocnă şi 
chiar la ghilotină prin forme legale! Cine 
nu ştie câţi avuţi au rămas cerşetori prin 
forme legalei Cine nu ştie câte case şi 
familii s’au spart şi rupt in două râmâind 
copii pe drumuri prin forme legale.

Sunt forme şi forme. Sunt forme de celea 
care coprinde d'odatâ şi capul şi inima o
mului. Dar sunt şi forme de celea ce bat 
la ochi de căt colo.

Să mai vedem acum cine este acel domn 
deputat. Este acela care, la alegerea sa, a 
semnat un inscris—pe care il posedă incâ 
unul din alegători — ca să fie împuşcat 
de va vota pentru adoratorii viţelului de aur. 
Este acela care impreună cu alţi 39 depu
taţi, a subscris un aht contra acestei im- 
pâmanteniri; este in ă tot acesta care, la 
votul definitiv, şa  ! .t vorba înapoi, sau, 
după o zicâtoare populară, a lins unde a scui
pat: Efect magic fără indoialâ al codiţei 
viţelului. Sai fie de bine! Şi la mai mare ! 
Este acela care in primele luni ale depu
tăţiei sale a avut absenţe de la adunare, 
calculate zi cu z i ; iar de atunci incoa cal
culatorul perzănd şirul <î1 n cause bine cu
vântate, nu se mai ştie; tot omul insă işi 
poate inchipui. Şi toate aceste absenţe n’au 
fost de cât pentru interese şi gheşefturi 
ca cel de mai sus ; iar diurna de doi gal
beni pe zi a băgat tot-d’a-una in buzunar, 
negreşit prin inţelegere cu semenii săi din 
adunare. Fă-mi să’ţi fac concesiune, apârâ- 
m6 să te apăr, sau mai curat dam şi mie, 
n’a şi ţie. Acest domn deputat este in fine 
acela ce a votat legea de intoarcerea pă
mânturilor vândute, pe cum s a zis, contra 
legei rurale; dar care a venit de suma de 
ori ca să susţie, ca advocat, pe cumpărători 
contra acelei legi, marture dosarele tri
bunalului Muscel.

Aşa a venit, dar ştiţi cum a venit şi a- 
tunei ? Ca şi tot-d’a-una ! Cu trenu gratis, 
căpătat prin marea generositate a guver
nului. Diurne in absenţe, diurne in va
canţe, trenuri gratis in toată ţara, iată unde 
să inghite obolul văduvei şi al săracului ! 
Apoi să nu zicem că avem guvern ge
neros !

Dar ca să ne punem mai bine punc
tul pe i domnul deputat este fiu de po
pa şi ieri la trei curent a incărcat o 
birjă cu cele lalte obiect de la No. 1 
până la No. 7, şi a plecat la Bucureşti.

Mai este o zicâtoare populară : Eada sare 
mai presus de căt capra ; deputatul e fiu 
da nonă să vede că voeşte să sară mai 
presus de popă ca să ajungă la vlădică.

Prinţul Karageorgevici a dăruit 
şefilor insurgenţilor herţegovineni din 
Muntenegru o sută săbii de argint şi 
eăte 20 galbeni.

Rusia
Iutr’un consiliu de cabinet, preşe- 

zut de Ţarul, s’a discutat principiul, 
dacă e a se păstra incoronări carac
terul dinastic-religios sau să i se dea 
consecinţe politice pentru popor. In 
primul cas ar fi necesară o amnistie 
generală, in al doilea publicarea unui 
inporiant ukaz politic. Deocamdată 
nu s’a luat nici o decisiune.

Irlanda
In procesul contra ucigaşilor lor

dului Oavendish şi Bourke, martorul 
Carey, fost membru al ligei omoră- 
torilor, depune, că armele intrebuin- 
ţate la omor au fost trimise din Lon
dra şi tot de aci s’au dirijat actele 
ucigaşilor prin depeşe. El mai spune, 
că in timpul asasinări lui Oavendish 
şi Bourke, capul complotului a fost 
in Dublin şi era o persoană misteri
oasă, cunoscută conspiratorilor sub 
numele de „Numărul Unu,“ce avea 
oani mulţi. S’arestat la Londra şi so
ia unui funcţionar Byron, pe care o 

acuză Carey, că ea ar fi adus din 
Londra la Dublin cuţitele întrebuin
ţate la omor.

Italia
Din causa insultelor suferite de con

sulul italian din partea autorităţilor 
turceşti din Tripolitana, guvernul 
Italiei a trimis acolo cuirasata „An- 
cona.“ Se zici că indigenii nu văd 
bine pe Italieni, pentru că aceştia 
ar aveade gănd să se infigă in Tri
politana.

Banca Naţională a României

Spre a nu se ivi ne potriviri in 
privinţa procurelor ce trebuesc date 
pentru adunarea generală a acţiona
rilor, ce este a se ţine in zioa de 
Duminecă 20 Februarie 1888, se pu
blică modelul de procură inserat mai 
la vale, lăsând facultatea D-lor acţio
nari se ’şi facă procura in termenii 
ce vor crede de cuviinţă in de ajuns 
numai s8 fie complectă.

Articolul 84 dispuind ca procurile 
trebuesc legalisate in regulă. 0 sim
plă legalisare a autorităţilor adminis
trative sau comunale suficintă.— 

Model de procură

Subscrisul proprietar a....  acţiuni
ale Băncei Naţionale a Romanei, au-
torisez prin aceasta pe D..........  s8
m8 represinte in adunarea generală 
a acţionarilor, convocată pentru zioa 
de Duminică 20 Februarie 1883, şi 
a vota pntru mine in materiile ce 
vor fi a se trata in acea şedinţă.

Toţi D-nii acţionari cu titluri nomi
native sau cu acţiuni depuse pentru 
a lua parte la adunarea generală şi 
cari ar voi să aibă desluşiri asupra 
situaţiunii Băncei şi mersul afaceri
lor sale, se pot presenta in veri ,ce 
zi la administraţiunea centrală a Băn
cei de la orele 12—2 unde li se vor 
da toate explicaţiunile.

fir buu şi fluturi de 
iar cele-1 uite de ştofa

cea mai grea, ş> toate cu g ^ o a n e d e a r  
cu clopoţei de argint la fie

fină catifea brodată cu 
argint suflate cu aur,

gint poleite şi

^ j j l  iea Un engolpiu arhieresc de argint 
in mijloc iconiţă de smalţ, lucrat cu pe
tre din care, la coroană un diamant ma 
şi lanţul de argint.

ECOURI s t r e i n e

Serbia

0 depeşă din Belgrad asigură, că 
m-intul Petre Karageorgevici n’a fost 
nici decorat in Octime, nici numit 
senator onorific. Prinţul Muntenegru- 
lni ar fi declarat formal, că primirea 
oaspelui este de. natură curat 
privată. Deci sunt neexacte sgomote- 
fe că presenţa lui Karageorgevici 
ar fi fost o demonstraţie ostilă Serbiei.

Primim din partea societăţi aca
demice „România Jună“ din vie- 
na următorul apel, pe care ’l publi
căm cu plăcere :

Apel cfttră autorii romăni.
Scopul de căpetenie al societăţii acade

mice „România Iunâ“ a fost totdeauna şi 
este desvoltarea membrilor pe terenul lite- 
raturei naţionale ; cel mai 'nalt ideal-credem 
noi, ce poate şi trebui să’l urmărească o ju
nime, conscie de chiemarea sa. Cu resulta- 
tele căştigate până azi pe acest teren, ne 
place a ne mândri, căci ele formează mo
mentele cele mai plăcute din analele socie
tăţii noastre, şi ne incurajazâ la o activita
te tot mai mare şi a păşi totinainte.

Pentru scopul numit, societatea dispune 
de mai multe foi si de o biblioticâ. Mij
loacele materiale ale „României june“ sunt 
inse atât de modeste, incât numai o sumă 
neînsemnată se poate prelimina pe fie-care 
an pentru procurarea diferitelor opuri ce 
apar in literatura română, şi astfel numai 
cu greu putem sta in curent cu toate miş
cările noaslre literare.

Apelăm deci la marinimositatea tuturor 
stimaţilor autori romăni, se binevoiasci a 
dărui pe sama bibliotecei noastre câte un 
esemplar din scrierilâ D-lor, fiâ acelea de 
ori ce cuprins, şi-i asigurăm, câ prin acea
sta au contribuit mult la acea operă mă
reaţa, ce o numim cultivarea junimie şi ca
re este menita să aducă in viitor cele mai 
frumoase roade neamului romăn, iar mem
brii „României Iune“ le va păstra in suflet 
o recunoştinţă sinceră şi mulţâmiri ade
vărate.

Numai urmărită la fie-care pas de spri
jinul binevoitor al Publicului romăn a po- 
tut soctetatea noastră esista pănă acum şi 
numai incurajaţi de acel sprijiu vom putea 
lucra şi de aci inaiute pentru ajungerea 
scopurilor inalte, ce le are „Romania jună“ 
şi care necurmat le urmărim in sufletele
noastre.

Adresa: VI I I  Lange-gase No. 4

Societatea philarinonicâ „LYRA“

A reni anoarea a insciinţa pe amicii şi 
membrii ai Soeietăţei noastre, că Sâmbătă 
12 24 Fevruarie 1883 in locul BALULUI 
ANUNŢAT se va ţine a 16-a serată ,'Mu- 
sicalâ teatrala „la care vâ rugăm se bine
voiţi a participa. Toate piesele musicale şi 
teatrale se vor executa de membiii Socie- 
tăţei (diletanţi,) începutul Producţiunei la 
8 jum. ore seara precis.

DE ÎNCHIRIAT
In total sau in parte, casa de pe 

calea Victoriei 145 şi colţul stradei 
Frumoasă, fosta proprietate a d-nei 
Veissa, compusă de peste 20 camere; 
seră de flori, grajd, şopron, grădină 
spaţioasă, avend introdus gaz şi apă 
pretutindeni. Se închiriază de la Sf. 
Gheorghe anul curent.

Doritorii să se adreseze la d. Ioan 
Ciuflea proprietarul lor, strada Isvoru 
No. 14.

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB
TOMA ŢACIU

No. 60. Strada Lipscani. No. 60.
Pe ziua de 9 februarie 1883.

Uump. V «ud.

Solo Renta Amortisibilă. . . , 9 2 - 928l,
5 ° |0 Renta Română Perpetuă , 91 — 918/‘‘
6°[u Obligaţiuni de stat. . . . 9 8 '/ 9 9 ilt
6o[o Oblig. Căilor f. Rom. regale î n z ' u 1 0 3 '/ ,
5o/o > Monicipale . . . . 8 5 '/ , 853/a
10 fr. ,  Casei Pensinoilor 300 1 2 2 0 - 2 2 5 -
5olo Scrisuri funciare rurale. .  . »0 ‘i. 91 —
7oio Scrisuri R u ra le . . . 1021/, IO31/4
5o[o Scrisuri fondare urbane . . 8VS|4 8 8 '/ ;
0o[O ,  ,  , 9 6 i/, 97' [4
7o[o > > » 10 1»U 102 li.
Impr. cu prim e Buc. (20 1 b.) 3 1 - 3 2 -
Acţii Băncei Naţionvle Române 2501. 1270 1290

> ,  Soc. cred. mub. rom. 500 1. 205— •210-
,  > ,  Rom. de construcţii 5001. 515— 520—
> > ,  de Asig. Dacia-Rom 300 1. 395— 4 0 0 -
> > > > > N aţionale 200 1. 2 3 3 - 237—

D i v e r s e

Aur contra a rg in t. . . . . 1 65 1 90
> > Bilete de Banqae . 1 65 1 90

Fiorini valoare Austriacă. . . . 21111, 2 .12 ' l t
Mărci germ ane..................................... 1 28 1 .2 5 -
Bancnote francase............................... 9 9 i | , 100'/.,

A. KI BRI CK
C H I R C K G I E N  D E X T I S T E

Dents artificielles, plombages, oritication 
perfectionnee. Extractiun et guerison des 
dents, sans aucune douleur, d’apres Ies plus 
nouveaux systemes.

Bucarest, rue Stirbey Vodă No. 9 câte du 
passage roumain.

Astma, opresiunea, sufocarea.
Ţigaretele indiene de cânepa indiană e a 

lui Grimault & Cie farmacist Ia Paris sun 
de o eficacitate asigurata.

Depou in toate farmaciile.



TIMPUL

I .  n i O H T E l l
ATELIER d e  p h o t o g k a p h ie

Str
MAUiSIN

fondatŞtirbei/- Vodă No. 9.
Prin aceasta ain onoare a recomanda 

Onor. public atelierul meu artistic aranjat 
după sistemul cel mai nuu şi prevfizut cu 
aparate noi.—Preţurile reduse şi lucrarea 
foarte fină. Onor. public care n ’a avut in ca 
ocasiunea de a se convinge de lucrarea 
mea n'are de cat a ne onora cu presenţa 
d-lor ş i speram ca se vor asigura de per
fecţiunea Atelierului mou.

Se primeşte uri-ee lucrare atingâtoare do 
aceasta artă precum: Reproducţie, lucrări 
in starea naturală etc. — Orele de posatsunt 
in toate zilele, atât in timp frumo< cât şi 
in timp innorat de la 9 oro a. in. pănâ la

M l_ A .C 3 - . A . S i : f c T  T J J i ,
DE

c o l o n i a l e  s i  o  e i JCATES

■E MAI BUNE DIN Lr.WE
li 150 medaile pri

| )  1 8  1 8
v Medaila de. aur -- ’

I ar la presente j'ai 1’honneur de ra- 
L'ommander ii l’honorable public mon ate
lier arfistique arrange d’apres le systeme le 
plus nouveau ct pourvu d’appareils font 
neufs. — Les prix sont reduits et le travail 
tres fin, L’honorable public qui n’a pas 
encore eu l’oecasion de se convaincre de 
1111111 travail n’a qu’â nous honorer de sa 
presence et nous esperons qu’il s assurera 
f.ii ilcment de la pefection de mon atelier. 
— On se charge do toute espece de travail 
concernant cet art, comme: reproduction.

rate
lunare

x: A se feri Garanta 
sigura dată 

înscris.Imitaţii

N G E R  C  §  poai lâ marco 

N E W - Y O R K .  d e  s u s  a
F a b r ic e i-

i G. N  E ID L I  rtf G ER, A£ent general

Mapă de cusut

M E D A L IE  E T  D IP L O M A  D E  ONODE

* * * * * * * : * # *

S  O C A Z X U K E  R A R A

* d e s f a c e r e  CU ORI-CE p r e ţ
J  IN CALEA VICTORIEI N o . »•>

g  D1K CAUZA ,,VI '« « »  «>^N IT»V i; A CUNOSCUTETFIRME DE

î  A. GÎNSJ3ERG CU MOBTLE
7 >  VA A VK A Li K\'

jj M A R E  D E S F A C E R E  G E N E R A I
K  (,lT UN SCAPAMJNT, NE AI Al POMENIT

5  i Ifin T ' ?  d® ţi 11 Otor Interese fitmiliare n am ci
*  S t e„m î: u ' r gaZinele ^  din CaPîte j8  bine aso rta te  cuobtlo piecum şi altele dc asemenea natură toate de
*  " t A f  maI 1101 Si " • *  lu m " -  Boa po . . . r  P, T Cpublîn capitală şi provincie a m6 onora cu v iz ita  .

V- ALBEI BLONDU • U f

SI FERUGINOSU

6 ^ f l f R I E R .  A 9*'*
Iiroiuil» CI. 1». Cle.ilitr i Legiuiţi 1 Oiln

UNT-DE-LEMNULU DE CHEVRIER
este desm fectat p rin  a ju lo ru li gudronu lu i, sub- 

I lonij e Ji b tlM m iM  care augm entoadă m ull 
leple sale. v

UNT OE LEMNULU DE FICATJ DE MORUN FERUGINOSU■ - ■ __ . .PET R A C H E IOAŢ\ fioar t
; foţi, i,  • P ^ P ^ U a n *  p e m e |S n d  a adm in istra  

ferulu fara costipajiune m cî oboseală.
v s k w  & a  s : q *

TOKIQUB, STIMULANT, NUTRIT1VU 

preciosu pen tru  gersonele delicate, copii debilii 
este in trebuin ta iu  cu succesii pentru digestiu- 
nile pembele si necom plecte, pen tru  durerile  de 
ftom ac, g a s tn te , etc.

DEFosrru cbvrralu :
Pii1* CREVRIEB, ran dn Pfeniionru Montmartre, paris

Mare uiagasln de coloniale, comestibile şi delicatese
Calea Victoriei, vk-â-vis dc. palatul regal

A sosit pentru sesonul de iarnă tot felul de conserve, din eele mai eaeelente- 
L s .T V  « *nV ‘ 1Î Ilgene' l,retllni Roquefort. Brie, Camembert, Port
2 SSSefSi^ ' " pte”'r n n u ' * *“

Sosesc meren stridii proaspete de Ostandaşi ConstantiDopol Icre proas- 
felul de° ,  i U'8cnite ae D,orn^  Icre de chef»b Păstrări afumaţi şi tot

SHN ROMÂNIE IN Pr/gŞIPAPtU PdARMACII

NOUA INVENTIUNE

m u noi.

E U . I » I \  VI I> ier. m

*Pa n ........................................  dn IXORA
ssenta pentru batiste___ de IX ORA
pa de toiletta...................  de IXORA
ammada . . . .  .........   de IX ORA
11 u ......................................  de IXORA
-af de ore* .........................  de IXORA
ism etic................................ de IXORA
37, Bouleravd de Strasbourg, 37,
S inguru l Doposil allii

Ş Me put 
hss s da 
P  •* de fj 
[r?::a  liirni

prompt şi onest. i'ii'ilnnniimnii;...... li)iTt.,,,mi,,,t|
Aspasinei Mignoi

T o te  p e r ş d n e le  c a r i  s u f e r  d e  
< 7 iu u r a iu r i  ai lu a s e  î n v e c h i t e maladii da pept, precum saUtrrha, pAthiaia 

trebua aa intrabumteia

SIROP DfflPOPHOSPJITE di CR1M di 0RHHCLT i  C'
“ re m7nunatede mUltt *nn" d° lvUB#i intr#«' * * *  in tot d’auna

sndorile
ce ha nc.tA  . „.AL-V b o laa rilo r seam elioreaaa rap ide  cea
.nflor^reaboln^ul^i unei a a a W m a i

« • K o  .f* f; p*mbe 11 se
semnătură O rim .u lt M T * * '

. IiA PARIS, CASSA 6RIMAULT ET Cie, 8, STRADA VIVIENNE <

tioratejdomu ul*»

nic cu şi fără 
Talie,din stofele 
eelo mai moder
ne, confecţionn- 
te uupă noulu 
Jurnal.

l'ordesftiiiri 
băute novenute 
IiOnă I» calităţi
superioare. Mu
re Coleţiunt* de 
Pantaloni fau- 
taisie , uuunţe 
bine alese. Cos- 

şi Drap deSedan.
b'ist’., ypppjjj,, 

ini de lues şj \To. 
le Vânătoare, etc. 
etim e sunt des-

M td a lia  Socittd ta t S c t in u lo r  In d u str ie
le din Pari».

DESTUI PERU ALBU
M elanogen

' f f t Q  i Tirbttura cea mai bună
I W J  * lui

D1DJD81IARE AinX, lilimiit
ROUEiN (Franciai 

P en tru  a vopsi pa d i t i  
L ' m  in >ote aatnoiale, pâruJ 
B l i r c g  #i barba , tară prim ejdie 

pentru pele si Tară neci un 
** mi?oi- — Acostă tinc tu ră  

*0Q£M4E est« anp ţrio ri tntor oiJor 
^  b tre b o a ta te  pena âdi.

Se gâsesce în ibu  casele cele bune 
de P arfu m tr ie .

■stol
'« Un

LA BOURBOULE
. isruiu, ovun.it, otcarbonată, arsenieahi 
O JUBIKTATK FAXA LA S PAHARE PE Dl 

tegenerteă copiii deb ili , i  p o lo n e le  s lăb ii. 
Anemie, Scrofule. Diabet 

F r i g u r i  l n t e r a i l t e n t .

Afeeţrile pielii pi a căilor respiratorii
SESONUL TERMAL

UB UA a6 MAIO rĂNA

şi colţul Mradei (

DE ÎNCHIRIAT SS5A!
atât localul Clubului Militar, cât şi cele 8 
prăvălii de jos. Doritorii se vor adresa L 
locuinţa din str. Umbrei No. 4, dimineaţa 
penă la antiazi.UA 30 SKPTKUBBK.ă/vi N MiuleacH, iala fhmtruTut ~&mel

MgPPgnnwnwimwninmnni


